

想和院士组团队吗?

六盘山实验室招贤纳士等你来

本报讯 (记者 倪会智)1月13日,六盘山实验室授权银川市科技局发布院士团队招募信息,引起广泛关注。

六盘山实验室位于银川经济技术开发区,是由自治区政府设立的新型科研机构,马玉山院士担任实验室主任,联合北京航空航天大学、吉林大学、西安交通大学、西安理工大学、宁夏大学和合肥通用机械研究院等科研院所共建实验室。围绕宁夏高端装备制造业布局创新链,重点在高端控制阀及智能控制器、智能铸造及

装备、先进智能工艺装备、智能制造工业软件、高端特殊材料、新能源装备等6个方向开展研究工作,吸引集聚国内外优势科研力量,组织开展跨领域跨学科协同攻关,建成集基础研究与应用基础研究、关键技术开发、人才培养、产业孵化、公共服务等为一体的综合性、开放性创新高地。

本次招募岗位主要包括:新能源装备方向、先进智能工艺装备方向研究中心主任各1名,新能源装备中试基地负责人1名,机械工程师

18名,电气工程师6名,铸造工程师3名,工艺工程师2名,以及科研管理专责、安全管理专责、文秘等其他职位。

2023年9月,马玉山院士曾带领六盘山实验室团队到吉林大学机械与航空航天工程学院进行招聘座谈会。他表示,六盘山实验室将围绕组织发展战略性、前瞻性、基础性科学研究,构建跨领域跨学科协同攻关组织模式,不断解决制约装备制造业发展的重大科学技术问题。



赏冰瀑胜景 拍雪雕美照

观冰景赏冰瀑、围炉煮茶、雪雕打卡拍照……1月12日,“赏贺兰冰峰胜景 解远古岩画密码”第二届贺兰山岩画冰峰节在贺兰山岩画景区启动,此次冰峰节将持续到2月底。

景区供图



总投资16亿元! 砂之船(银川)奥特莱斯“下锚”兴庆区

本报讯 (记者 高晓刚)1月12日,银川市兴庆区举办砂之船(银川)奥特莱斯项目签约仪式,华尊立达集团、砂之船集团和西安曲江文商商业运营管理有限公司三方共同签署合作协议,力争把砂之船(银川)奥特莱斯项目建设成兴庆区新的文化、商业中心,打造银川乃至西北地区全新文商旅打卡地标和“微度假”名片。

砂之船(银川)奥特莱斯项目是银川市、兴庆区重点招商引资项目,计划总投资16亿元,规划建筑面积17万余平方米,引入各类品牌约300个,解决就业岗位约3000个。作为友爱新商圈的重点项目,定位打造城市级文商旅综合商业体,通过“商业+文旅”融合,焕新银川传统商贸服务业满足市民更高消费需求,通过文化赋能植

入文化体验街区、大型灯光景观秀、精彩实景演艺等元素,力争打造银川独有、西北地区首个综合性、多元化、场景式、全客层、全时段的文商旅微度假生活乐园,吸引区内外消费者汇聚兴庆区,体验砂之船奥特莱斯的“艺术商业”,进一步激发兴庆区消费活力和潜力。

“我们将以此次签约为契机,不断优化营商环境,落实项目包抓机制,开展全流程跟踪服务,推动签约项目早日投产见效。下一步,我们将发挥兴庆区的区位优势、产业优势,围绕家居建材、新能源汽车、算力产业等深入开展产业招商,通过招引落地一批新项目、大项目赋能产业转型升级,助力兴庆区经济高质量发展。”兴庆区商务和经济技术合作局局长叶丽超说。

宁夏11名滑雪勇士征战 全国冬运会群众组比赛

本报讯 (记者 高晓刚)1月13日至14日,第十四届全国冬季运动会群众比赛在内蒙古呼和浩特市东河冰场举行,比赛设置速度滑冰、越野滑雪两个大项,共有来自全国各地的400余名运动员、教练员参赛。宁夏越野滑雪队参加了越野滑雪男子4×1.5公里、女子4×1公里团体接力赛两个项目的角逐,最终获得男子4×1.5公里团体接力赛第七名。

宁夏越野滑雪队由11名队员组成,分别来自宁夏滑雪运动协会、中宁县第一中学、中宁县第四中学,年龄最大的58岁,最小的王博宇、马天皓年仅14岁。队员当中,中宁县的王熙茜、毕紫彤参加了2023年12月下旬在陕西延安举行的全国中学生越野滑雪锦标赛,以赛代练;银川的队员分别在鸣翠湖滑雪场和西夏风情园滑雪场进行训练。

泾源消防雪上大练武

本报讯 (记者 陈健)针对泾源冬天极寒恶劣天气多,加之辖区还有大型滑雪场,一旦发生危险,消防救援力量凸显。近期,固原市泾源县消防救援大队利用驻地冰雪资源,积极开展滑雪技能训练,将雪域救援训练和冰雪运动相结合,为打赢抗击冰雪灾害主动仗提供有力保障,深度推进防灾减灾救灾领域融合式发展。

在几天的训练中,该大队聘请滑雪场教练员为救援人员讲解装备性能、滑雪技巧、安全防护常识等内容,全面打牢消防官兵滑雪训练基础。训练过程中,教练员根据救援人员基础和能力水平,灵活教学指导,采取统一组训、分组教学、个人体会、以老带新等方法,对双板滑雪装备穿戴、方向变换、前进停板、姿态控制等内容开展训练,对没有滑雪基础的人员进行专业辅导,使消防官兵初步掌握了滑雪动作要领。训练结束后,泾源县消防救援大队还组织开展了滑雪对抗赛,充分激发救援人员训练热情,营造浓厚的“比学赶帮超”氛围,有效确保训练质量。



抬着“受伤人员”离开雪场。本报记者 陈健 摄